

创文明城市 做文明市民

小学生看望百岁抗战老兵

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯“爷爷好……”7月24日下午，湛河区曹镇乡关庄村的王孝玉家格外热闹。当天，曹镇乡中心校党总支和关庄小学组织师生前去慰问这位抗战老兵。

当天下午，关庄小学师生带着饮料、纯奶等慰问品来到王孝玉家，王孝玉老人正坐在大门口休息。“八一建军节马上到了，我

们来看您。”曹镇乡中心校党总支书记陈富强说。学生们拥着老人进院坐下，围着老人听他讲自己的故事。

据了解，王孝玉生于1915年，1938年加入国民革命军，曾在河北唐山等地参加对日作战，多次负伤。1946年起义加入解放军，在解放战争中英勇战斗。新中国成立后复员返乡务农，育有三子一女，如今已是子孙满堂。至今他胳膊、肩部、后背留

下的伤疤还清晰可见。2015年，王孝玉获得抗日战争胜利70周年纪念章。

据王孝玉的孙媳妇说，老人身体很好，就是耳朵聋，每天坚持骑三轮车在村里转三圈，锻炼身体。“这些老兵中好多人一身伤，为我们今天的幸福生活付出了太多。孩子们会记住他们、关爱他们，珍惜来之不易的和平生活，好好学习，报效祖国。”陈富强说。

视力、听力残疾人信息无障碍志愿服务培训将开展 6家单位志愿者参加

□记者 刘蓓

本报讯7月25日，从市文明办传来消息，为更好地为听障、视障人士服务，扎实推进新时代文明实践活动开展，根据创建全国文明城市实地测评要求，市文明办、市残联联合开展视力残疾人和听力残疾人信息无障碍志愿服务培训。

据了解，市交通运输局、市卫健委、市商务局、市住建局、市金融工

作局、市通管办将组织本系统窗口服务单位志愿者参加此次培训，培训时间为7月27日上午至7月29日下午，每个单位培训时间为半天。培训地点由各单位自行安排，市残联将安排手语老师、盲人引导师等到各单位指定培训地点辅导培训授课。市文明办提醒，请相关部门积极组织所属营业厅服务人员及时参训。市文明办将对此项工作进展情况跟踪问效并进行通报。

关爱送给两位抗美援朝老兵

□记者 王春生

本报讯7月25日上午，石龙区人民路街道龙祥社区，在八一建军节即将到来之际，爱心人士把关爱送给抗美援朝老战士。

当天上午，石龙区义工社工联络处夏黎辉、王登艳、张品品等多名志愿者赶到龙祥社区，热情地为居住在这里的抗

美援朝老兵李德甫老人提供理发、修剪指甲等服务。李德甫老人今年91岁，抗美援朝时是志愿军第24军74师步兵，曾参加1953年夏季反击战役。宝丰县的抗美援朝老兵牛长水也在其家人和志愿者的帮助下来到现场。今年93岁的牛长水曾是志愿军180师独立侦察连战士。两位老兵一见面开心地互

致问候，回忆当年的战斗岁月。

在现场，来自石龙区中心小学五年级的十多名少先队员为两位老兵献上了歌伴舞《国家》《中国梦》等节目。

当天上午，市区志愿者攀更献、李淑芳等人也前往现场，把河南省五星拥军团、河南耀博包装有限公司提供的价值600元的米面油等慰问品送给两位老兵。

电动车上牌服务送到“家门口” 前进社区有了上牌流动组

□记者 牛超

本报讯“在家门口就可以给电动车上牌，真是太方便了。”7月24日下午，新华区新新街街道前进社区龙韵广场上，推着刚刚上好车牌的电动车，家住广场附近龙山家苑小区6号楼的曹小红高兴地说。

为方便辖区居民，自7月1日起，前进社区除了在新兴路上设立固定上牌点外，还每天组织一个流动组在辖区各小区流动服务。他们利用社区网格化管理的优势，提前在微信群告知流动组的位置，提醒居民提前做好准备，方便

上门服务。“早就想给电动车上牌，上班太忙没法请假。等我下班想去哩，你们也下班了。现在好了，你们上门服务……”居民王素菊说。

截至目前，流动组已先后在龙山家苑小区、龙山家苑南门菜市场、福苑小区、振兴小区等地开展上牌服务。

据了解，6月14日，我市召开依法整治规范市区电动车秩序专项行动动员大会，明确对电动车进行登记上牌管理，实现电动车100%上牌。10月1日起将电动车规范管理纳入文明城市创建管理机制。



暑期防溺水

7月25日，新华区焦店镇志愿者带领孩子们来到湛河岸边开展防溺水安全教育，志愿者现场讲解，让孩子们了解溺水的危险性，提高孩子们的暑期安全意识，预防溺水事故。本报记者 张鹏 摄

村民自发捐款 共建美丽杨西

□记者 李霞

本报讯碧绿的荷塘、平坦的柏油路，小河绕村而过，道路两旁白墙黛瓦、亭台楼阁……7月25日上午，走进湛河区曹镇乡杨西村，村内的美景让人流连忘返。为了让家园变得更美丽，当天，在村民李亚超等人的带动下，村民们自发捐款54万余元，为建设美丽乡村添砖加瓦。

“村民李广增5万元、海建一5万元、海龙团1万元……”上午10时许，在宽敞明亮的杨西村便民服务中心大厅内，一场由村党员干部带头的小型捐款活动正在

进行。村民们排着长队，纷纷将手中的捐款投入捐款箱内。

在外创业的李亚超是最早捐款的村民之一。本月初，他看到村北头有两座石桥因为年久失修，存在安全隐患，就主动找到村干部，捐出20万元用于这两座桥的改造和修缮。他说：“把村里建设好了，给大家一个美丽的居住环境，是造福子孙后代的好事。”

56岁的村民巴欣去年遇车祸，走路时需要拄着双拐，她在邻居的搀扶下也赶来了，将200元放入捐款箱内。“钱不多，可也是我的一点心意，希望村子越变越美。”

据曹镇乡乡长程旭介绍，杨西村位于曹镇乡中部，目前全村有159户710口人，过去村中人居环境、卫生状况较差。从2021年起，杨西村开始大力进行农村人居环境整治，对村内的4700余米道路进行了整修，安装了路灯，对村内主要道路两侧下水道进行了升级改造，对道路两侧墙体进行彩绘美化，还先后建起了3000余平方米的村民娱乐休闲广场、“壹亩荷香”景观带等，村容村貌焕然一新。

在李亚超等人的带动下，截至当天中午12时，村民们已自发捐款54万余元。

城市留言板 4940000

工地半夜施工

微友“秦箬_Jing”留言：市区中兴路北段新华书店东侧的工地经常半夜施工，噪声很大，影响附近居民休息。

红绿灯被树叶遮挡

微友“快乐小龙”留言：市区凌云路与三七街交叉口自南向北红绿灯被树叶遮挡，影响司机视线，需要修剪一下。

信号灯有问题

微友“明白事理”留

言：市区新华路与轻工路交叉口，机动车道红灯时，人行道绿灯，很不安全。

请认领身份证

市民刘先生在市区平安大道中段捡到乔娜和乔传义的身份证、银行卡等，请失主拨打电话13782447749联系认领。

司机捡到手机还失主

市民孙先生乘坐39路公交车时将手机遗落在车上，司机张超捡到后联系归还，失主通过晚报表示感谢。

(本报热线办)